TEOG1 DENEME SINAVI 1 ( DNA, Mitoz,
Moyoz Kapsamli)

1.Sekilde hayvan hicresinin mitoz bélinmede bir
evresi gosterilmistir.
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Bu evreden sonra asagidakilerden hangisi
gerceklesmez?

A) Kalitim maddesinin kopyasi yapilir.

B) Kromozomlar ikiye ayrilarak hiicrenin zit
kutuplarina cekilir.

C)Cekirdek bolinmesi tamamlanir.

D) Sitoplazma bélinmesi bogumlanarak
gerceklesir.

Kromozom
S Niikleotit

DNA
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Yukarida bir hicrenin gekirdedinde bulunan
yapilarin resmi verilmistir.

Cekirdekteki yapilarin biiyiikliiklerini
gosteren siralamada™?” ile gosterilen yere
asagidakilerden hangisi yazilabilir?

A) Gen B) Kromozom
C) Nikleotid D) DNA
3.

Hicre Sayis:
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Yukaridaki grafikte bir hiicrenin gegcirdigi bolinme
sonucunda hticre sayisindaki dedisim verilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) | ve ll. zaman arahdinda olusan hicreler ana
hicre ile ayni genetik yapiya sahiptir.

B) Ill. zaman araliginda olusan hicrelerin genetik
yapisi Il. zaman araliginda olusan hicrelerden
farklidir.

C) lll. zaman araliginda mayoz gegiren hiicrelerin
kromozom sayisli yariya iner.

D)l.zaman arahdinda olusan hiicrelerin kromozom
saylsi ana hlcreden farkhdir.
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' ' canlinin kalitsal 6zelliklerini tasiyan
kalitim maddesidir. Cekirdek béliinmesi bitmis,
sitoplazma bdliinmesi bitmek lizere olan
sekildeki hiicreleri inceleyen Sila’nin yaptigi
yorumlardan hangisi yanhstir?
A) Zigotun embriyoya dénismesi bu olay ile
gergeklesir.
B) Yaralarin iyilesmesi bu olayin gerceklesmesiyle
olur.
C) Ilkel canlilar bu béliinme ile Greyebilirler.
D) Olusan hicreler ana hicreden farkl kalitsal

bilgi tasir.
5.
Insan 46
Sogan 16
Moli balig1 46
Egrelti otu 500
Patates 48

Yukaridaki tabloda bazi canlilarin kromozom sayilari
gosterilmistir. Bu bilgiler kullanilarak yapilan asagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Kromozom sayisi ayni olan iki canli, ayni tiirden
olmayabilir.

B) Canlinin yapisi karmasiklastikga kromozom sayisi
artar.

C) Bitkilerin kromozom sayisi hayvanlarin kromozom
sayisindan azdir.

D) Canllarin boyutlari ile kromozom sayilari arasinda
bir iliski vardir.

6.

Ebrar, 6gretmeninin verdigi mitoz bolinme
resimlerini mitoz bélinmenin gerceklesmesine
gore asadidaki gibi siraliyor. Baslangig ve bitis
evrelerini bilen Ebrar, numaralandirilmis evrelerde
hata yapiyor.
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Buna gore Ebrar, hangi resimleri yer
degistirirse hatasini diizeltir?

A)1ve?2
C)3ve4d

B) 2ve3
D)1ve3



Ogretmenlerinin verdigi renkli kartlarla yukaridaki
DNA modellerini hazirlayan Meral, Omer ve Yavuz
icin asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Omer, adenin niikleotidinin karsisina gelmesi
gereken nukleotidi karistinyor.

B) Meral, timin nikleotidinin karsisina gelmesi
gereken nukleotidini karigtiriyor.

C) Yavuz, guanin nikleotidinin karsisina gelmesi
gereken nukleotidi karistiriyor.

D) Meral, Omer ve Yavuz niikleotidler arasindaki
hidrojen baglarini biliyor.

Mahmut Ogretmen:.........ccccovevueenene..

Ogrenci: 3,4 ve 6

Yukaridaki tabloya gore Mahmut 6gretmenin
sorusuna ogrenci dogru cevap verdigine gore
ogretmenin sorusu hangi secenekte
verilmistir?

A) Hangileri adenin nukleotidini olusturur?

B) Hangileri guanin nukleotidini olusturur?

C) Hangileri sitozin nikleotidini olusturur?

D) Hangileri timin nUkleotidini olusturur?

Resimdeki hiicre béliinmesini inceleyen Isra
Eyliil, sadece bu resme gore asagidakilerden

hangisini cikaramaz?

A) Kromozom sayisinin degistigini

B) Hicre sayisinin arttigini

C) Kromozom yapisinin dedistigini

D) Ureme ana hiicrelerinde gerceklestigini

¢ DNA kendini esler ve organel sayisi artar.

¢ Homolog kromozomlar hiicrenin ortasina
dizilir.

» Sitoplazma bogumlanmaya baslar.

¢ Homolog kromozomlar kutuplara gekilir.

Yukarida mayoz bélinmede gergeklesen olaylar ve
aciklamalan karisik olarak verilmistir.

Buna gore numaralandirilmis evrelerden
hangilerinin aciklamalarn verilmemistir?

A)3-6  B)1-5 C) 2-6 D) 3-4

Resimde numaralandiriimis hiicre bélinmeleri
verilmistir.

Bu boéliinmelerin gerceklesecegi hiicreler
asagidakilerden hangisi olabilir?

1 2

A) Mide hicresi

B) Yumurta hicresi
C) Deri hicresi

D) Sperm ana hucresi

Sperm hicresi
Karaciger hucresi
Yumurta ana hicresi
Karaciger hicresi
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Mitoz bélinme asamalarini gbsteren kartlari
ellerinde tutan 6grenciler yukaridaki gibi
dizilmistir. Oynayacaklari oyuna goére kartindaki
mitoz bdélinme asamasi ile ilgili bilgi verilen
ogrenci bir adim 6ne cikacaktir.

B Bogumlanma olusumu

B Kromozomlarin ekvatoral diizleme siralanmasi

Buna gore sirasiyla hangi 6grenciler bir adim
one cikmahdir?

A) Taha - Ebru B) Ali — Asli
C) Ayse - Ebru C) Taha - Ali
13.
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Yukaridaki grafikte canlinin bir hicresindeki
kromozom sayisindaki degisim verilmistir.
Buna gore asagidakilerden hangisi

sdoylenemez?

A) Baslangictaki bir hiicre II. zaman araligi sonuna
kadar 1 yumurta ile 1 zigot olusturur.

B) Bu canlinin yumurta ana hicresinde 24
kromozom vardir.

C) I. zaman araliginda mayoz gecirerek hticre
sayisl 4 olmustur.

D) lll.zaman araliginda olusan hticrelerin genetik
yapisl ana hcre ile aynidir.

14.

Sekilde mayoz bolinmedeki bir olay anlatilmis-
tir. Bu olayin adi asagidakilerden hangisidir?

A) Parca degisimi

B) Hiicre bélunmesi

C) DNA'nin kendini eslemesi

D) Kromozom sayilannin yariya inmesi

15.
Sekilde meydana gelen olayla ilgili olarak;
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I. Mitoz bélinmede meydana gelen bir olaydir
ve cgesitliligi saglar.

II. Ureme hicreleri olusurken meydana gelen
bir olaydir.

III. Parca degisimi olarak bilinen ve ayni tir
icindeki canlilarin  bir  birlerinin  ayni

olmamasini saglayan bir olaydir

ifadelerinden hangisi yada hangileri
dogrudur?

A) Yalniz1 B) Ivell

C) Ilvelll D) I,II ve III

16.Asli, asagidaki DNA resmini inceliyor.

Asli, bu resme gore asagidakilerden
hangisine ulasamaz?

A) Adenin ntkleotidinin karsisina timin, guanin
nukleotidinin karsisina sitozin nukleotidi gelir.
B) DNA iki zincirden olusur.

C) DNA daki nukleotid dizilimi canlilar arasinda
farkhlik gdsterir.

D) Organik baz sayisi deoksiriboz sekeri sayisina

esittir.

17.

%60 Timin

Bir DNA molekulinin 1.zincirinde bulunan organik
baz sayilan yukaridaki grafikte verilmistir.

Buna goére bu DNA molekiilii ile ilgili
asagidakilerden hangisi kesinlikle bilinemez?
A) Deoksiriboz sayisi B) Guanin sayisi

C) Fosfat sayisi D) Nukleotid dizilisi

18.



L Canhsi
2n

K Canhsi

2n

M Canlisi
2n

Yukaridaki posterde yer alan olay ile ilgili
asagdidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A)K canlisi mitoz bélinme gecirmistir.

B)M ve L canlilarinin genetik yapisi K canlisi ile
aynidir.

C)Canlilarin kromozom sayisi korunmustur.

D)Bu olay sayesinde kalitsal gesitlilik saglanmistir.

19.

Burada 1,2,3 ve 4 ile gdsterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 4.de kromozom sayisi degismez.

B)1.de DNA kendini esler.

C)2. ve 3.olaylar sadece eseyli canlilarda gérular.
D)4.de genetik gesitlilik saglanir.

20.Mayoz boliinme sirasinda homolog

kromozomlar arasindaki parga degisimi

gorilmektedir.

Asagdgidakilerden hangisi bu olayin canlilar
icin 6nemini belirtir?

A) Canlilarin biyimesinde etkili olur

B) Hicre bélinmesini hizlandirir.

C) Canllarda gesitliligi saglar

D) Hicrede kromozom sayisinin azalmasina
neden olur.
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